



وَمِنْ آيَاتِهِ أَنْ خَلَقَ لَكُمْ مِنْ أَنْفُسِكُمْ أَزْوَاجًا لِتَسْكُنُوا إِلَيْهَا
وَجَعَلَ بَيْنَكُمْ مَوَدَّةً وَرَحْمَةً إِنَّ فِي ذَلِكَ لَآيَاتٍ لِقَوْمٍ يَعْقُرُونَ.
وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:
إِنَّ أَعْظَمَ النِّكَاحِ بَرَكَهً أَيْسَرُهُ مُؤَنَةً.

ПУСТЬ НАША СЕМЕЙНАЯ ЖИЗНЬ БУДЕТ БЛАГОПОЛУЧНОЙ

Дорогие мусульмане!

В прочтённом мною аяте наш Всемогущий Господь говорит: «Среди Его знамений – то, что Он сотворил из вас самих жён для вас, чтобы вы находили в них успокоение, и установил между вами любовь и милосердие. Воистину, в этом – знамения для людей размышляющих».¹

В прочтённом же мною хадисе Пророк (мир ему и благословение) говорит: «Самый благословенный брак – это брак с наименьшими трудностями».²

Дорогие верующие!

Одним из предписаний Всевышнего Аллаха и одной из сунн нашего дорогого Пророка Мухаммада Мустафы (мир ему и благословение) является брак. Наш Пророк (мир ему и благословение) говорит:

«Брак – **النِّكَاحُ مِنْ سُنَّتِي. فَمَنْ لَمْ يَعْمَلْ بِسُنَّتِي فَلَيْسَ مِنِّي.** это моя сунна, и тот, кто отвернётся от моего пути, тот отвернётся от меня».³ Брак является священным договором, который налагает религиозные, юридические и моральные обязательства как на женщину, так и на мужчину. Брак – это благословение, а не бремя; это не проклятие, а милость. Брак – это не только удовлетворение биологических потребностей. В то же время брак – это соединение сердец, идеалов, радостей и горестей.

Дорогие мусульмане!

Как сказал Посланник Аллаха (мир ему и благословение), вступление в брак защищает глаза от харамы и сохраняет целомудрие.⁴ Да, брак – это основа и залог сильного общества и прочного будущего. Это тихая гавань, оберегающая супругов от зла, надёжный щит от всевозможных угроз. На самом деле, в Священном Коране наш Всемогущий Господь сообщает об этом аспекте брака следующим образом:

«Ваши жёны – одяние для вас, а вы – одяние для них».⁵

Дорогие верующие!

Брак заключается по взаимному согласию мужчины и женщины в присутствии свидетелей. Брак – это признание того, что два сердца едины, что они родственные души и спутники жизни. В брачном союзе супруги обещают любить, уважать друг друга,

проявлять взаимное уважение, верность, терпение, сострадание и милосердие. Они обещают всегда быть вместе, в богатстве и бедности, в радости и горе.

Дорогие мусульмане!

Главными в свадьбе, являющийся объявлением брака, должны быть скромность и простота. Отказ от показухи, излишеств и расточительства. Чрезмерные расходы на нынешние свадьбы ставят семьи в бедственное положение. Большие долги после свадьбы мешают миру и счастью новобрачных. Лучшее время своей жизни они проводят в беспокойстве и трудностях из-за финансовых проблем. Из-за этого некоторые браки даже распадаются, ещё не начавшись, либо со временем заканчивается разводом.

Итак, дорогие верующие!

Давайте действовать в соответствии с волей нашего Господа и сунной нашего Пророка на каждом этапе нашего брака. Давайте закладывать фундамент семьи наших детей со словами «БисмиЛлах». Давайте подчиняться заповедям и запретам ислама и во время свадьбы. Давайте не будем нарушать границы дозволенного. Давайте держаться подальше от всех видов харамы, наносящих вред здоровью и достоинству людей. Давайте избегать отношений и поведения, которые нарушают мир в обществе, наносят ущерб окружающей среде, жизни и имуществу людей. Не будем забывать, что наш Господь всё время видит и наблюдает за нами, и Он обязательно учтёт всё, что мы делаем.

Уважаемые верующие!

Завершая свою проповедь, я хочу поделиться с вами двумя вещами. Во-первых, в этом году наш щедрый народ оказал большую поддержку нашему Управлению по делам религии и Религиозному фонду Турции в организации жертвоприношений по доверенности. АльхамдулиЛлах, мы передали вверенные нам семьсот сорок пять тысяч пятьсот тридцать пять жертвенных животных тридцати пяти миллионам наших братьев и сестёр внутри страны, в частности гражданам, пострадавшим от землетрясения, и за рубежом. Да будет доволен Всемогущий Господь нашим дорогим народом, идущим по пути добра и благотворительности, который всегда старается порадовать угнетённых и пострадавших людей. Другой вопрос заключается в том, что наши летние курсы Корана, которые продлятся шесть недель, начались в понедельник, 3 июля. Регистрация продолжается. Мы приглашаем детей на летние курсы изучения Корана, где можно наряду с чтением Корана получить базовые религиозные знания. Давайте дадим возможность нашим детям вдоволь насладиться этим духовным пиром.

¹ Рум, 30/21.

² Ибн Ханбаль, VI, 83.

³ Ибн Маджа, Никях, 1.

⁴ Бухари, Никях, 3.

⁵ Бакара, 2/187.